L'UNION MEDICALE DU CANADA, uy

pavalleles. I existe done wn s/eabisme apparent, (divepgent pour
les hypermétropes, et contergen! pour les myopes, ) (il est facile
Lapercevoir du reste, xiI'on y fait un peu d'attention, ¢t qu'il ne
frut pas confondre avee le strabisme réel dont peuvent étre affeetés
les hypermétropes et les myopes,

Je parleral maintenant de quelques uns des phénomenes qui sur-
viennent daps T'eil, & mesure que Pindividu avanee en dge, et qui
on¢ pour résultat de diminury proyressivenent Pacwité cisaelle of
Camplitwie d'ueeommodation. Clest cet ensemble de phénomines
(qui constitue la preshyiie on preshyopie,

11 suflit de jeter un regard sur Peil d'une personne un peu dwée
pour reconnaitre de suite plusicurs  des changements ui sor.t causés
par la vieillesse 5 ainai la cornée perd de sa transparence surtout i Ia
périphérie, 'ave sénile apparait, la chambre antérieurce se rétréeit. la
puptile est généralement plus petite, Uiris change de couleur, le cris-
wallin devient jaundtre, et cette teinte est quelquefois assez mar.
quée pour faire croire & I'existence d'une cataracte, eafin cet organe
se dureit de plus en plus.  Avee 'ophthalmoscope on s'aper¢oit
que Phumeur vitrée n'est pas aussi transparente que dans le jeune
agn, ce qui rend Pexamen ophthalmoscopique plus difficile, on cons-
tate aussi dans cette humeur Pexistence de petits corps flottants ou
de filamenis ui donnent naissance & ces mouches volunles dont se
pligoent souvent les vicilards.  Suivaut  Donders, la  rvé-
tine, la choroide et le nerf optique éprouveraient aussi
quelques  modifications.  TI est facile de comprendre que tous
ces changements anatomiques doiveni finir par amener une di-
minution dans 1'acuits visuelle ; aussi a-t-on constaté qu'elle avait
perdu 3 de sa foree & 50 ans, 1? A 60 ans, % 270 anset 2 a90.

Pendant cue P'acuité visuelle g'a. aiblit, I'amplitude d’accommodation
a déji commeneé & diminuer longtemps auparavant, ¢'est-d-dire que
le punctum proximum s'est éloigné peu & peu de P'eil.  Dans le
jeane dge, un ceil emmétrope peut live & 3 pouces ou méme plus prés
encore, tandis qud 25 et 30 aus, la lecture n'est dejd presyue plus
possible en dega de 5 A G pouces : & 50 ans, le punclum proximum
est eoviron & 15 pouces, et & 60 ans il est & 24 pouces.

Cette diminution de Pamplitude d’accommodation est due en
premier licw aw cristallin dout Ju consistance augmente graduelle-
ment, méme des le jeune dge. I cst évident que plus le eristallin
perd de son ¢lasticité, plus le muscle cilinire a de difficulté dle
faire changer de courbure.

Ce changement que subit la lentille oculaire, est déjd suffisant &
ivi seul pour expliquer V'éloignement dw punctum prozimum de
Twil. ISt si maintenant, on ajoute & cela T'affaiblissement du mus-
cle eiliaire, car ec muscle, comme tous les autres muscles, finit par



